

SHISHI

中国疫苗，给世界带来更多选择

■新华社记者 王琳琳 罗鑫

新华社北京6月22日电 近期,更强新冠病毒变异毒株“德尔塔”入侵全球90多个国家或地区,给本就笼罩在疫情阴霾中的世界带来新的威胁。加快疫苗接种,让群体免疫屏障的构建速度跑在病毒变异传播的前面成为多国战略首选。

放眼全球,当前疫苗接种不平衡问题更加突出,个别国家甚至囤积了几倍于本国人口的新冠疫苗,导致一些发展中国家无苗可用。

破解疫苗产能和分配问题,中国屡次在国际会议上提出中国主张——

2020年5月,第73届世界卫生大会上,中国庄严承诺,中国新冠疫苗研发完成并投入使用后,将作为全球公共产品,为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出中国贡献。

今年5月,全球健康峰会上,中国坚定呼吁要摒弃“疫苗民族主义”,并

重申解决好疫苗产能和分配问题,增强发展中国家的可及性和可负担性。

推动抗疫国际合作,中国始终言必行、行必果。目前,中国在产能有限、自身需求巨大的情况下,已经向国际社会提供了超过3.5亿剂次疫苗,包括向80多个有急需的发展中国家提供疫苗援助,向40多个国家出口疫苗。中国还加入了世卫组织主导的新冠疫苗实施计划(COVAX),承诺首批提供1000万剂次疫苗。

6月1日,国药集团中国生物供应COVAX首批疫苗下线,实现了多处更新迭代:采用全英文包装上线;备有疫苗瓶监测器,疫苗瓶上的标签能够监测周边环境温度变化,这一技术也得到了世卫组织的肯定;疫苗外包装特别印制了国际监管二维码;应世卫组织要求补充完善了疫苗说明书。

同日,科兴控股生物技术有限公司旗下北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠灭活疫苗“克尔来

福”正式通过世卫组织紧急使用认证。加上此前已获认证的国药集团中国生物疫苗,两款中国新冠疫苗为缓解全球疫苗分配不公带来希望。

为更大力度缓解疫苗供应紧张局面,中国疫苗企业快马加鞭与有能力的国家开展授权生产和联合研究。

3月底,国药集团中国生物与阿联酋G42集团合作共建的新冠疫苗喷雾车间正式分装下线新冠灭活疫苗。

在新冠疫苗效果评价和授权生产方面,科兴也与巴西合作伙伴开展了卓有成效的合作。例如,在1.2万名医护人员中开展III期临床试验,证明了疫苗的安全性和有效性;在圣保罗州小城塞拉纳市实施真实世界研究“S计划”;通过授权生产实现新冠疫苗本地化生产等。

“应对巨大的疫苗供货需求,我们现在采取的解决办法不仅是提供成品疫苗,还会把大包装的疫苗半成品运到一些国家去,授权这些国家进

行后续的灌装和包装生产。核心目的是迅速使这些国家获得疫苗,尽快提高接种率,把发病率降下来。想要快速提升疫苗生产能力、保障疫苗供应,授权生产是最直接、最有效的方式,所以我们希望动员更多国家加入生产队伍。”科兴控股生物技术有限公司董事长尹卫东说。

工信部消费品工业司副司长毛俊锋介绍,目前,我国已有3家企业与8个国家开展联合生产,同时还在与10个国家商讨合作生产事宜。未来将继续推进我国疫苗企业向更多发展中国家进行技术转让,支持企业开展国际产能合作。

一年多来,反复肆虐的新冠疫情昭示我们,人类荣辱与共、命运相连。随着中国疫苗的安全性、有效性、便利性得到充分证明,中国将坚持想发展中国家之所想、急发展中国家之所急,以实际行动推进全球疫苗公平合理分配,给世界带来更多选择。

明确手机卡信用卡犯罪等问题 “两高一部”发文 严惩电信网络诈骗

■记者 罗莎

据新华社北京6月22日电 最高人民法院、最高人民检察院、公安部22日联合发布关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见(二),意见强调进一步依法严厉惩治电信网络诈骗犯罪,对其上下游关联犯罪实行全链条、全方位打击。

最高法刑三庭副庭长李睿懿介绍,目前电信网络诈骗犯罪案仍居高位。2020年,全国电信网络诈骗案件涉及财产损失达353.7亿元。同时,大批诈骗窝点向境外转移,非法交易手机卡、信用卡愈加猖獗,司法实践面临许多新的问题。

此次出台的意见共十七条,其中将跨境电信网络诈骗犯罪作为“重中之重”严厉惩处。意见规定,有证据证实行为人参加境外诈骗犯罪集团或犯罪团伙,在境外针对境内居民实施电信网络诈骗犯罪行为,诈骗数额难以查证,但一年内出境赴境外诈骗犯罪窝点累计时间30日以上或多次

出境赴境外诈骗犯罪窝点的,应当认定为刑法第二百六十六条规定的“其他严重情节”,以诈骗罪依法追究刑事责任。

此外,意见突出打击手机卡、信用卡犯罪,明确规定使用伪造、变造的身份证件或者盗用他人身份证件办理手机卡、信用卡、银行账户、非银行支付账户,符合刑法第二百八十条之一第一款规定的,以使用虚假身份证件、盗用身份证件罪追究刑事责任。

李睿懿说,社会上存在被大量非法交易的手机卡、信用卡,成为实施电信网络诈骗犯罪的必备工具。意见对此规定,为他人利用信息网络实施犯罪而收购、出售、出租信用卡、银行账户、他人手机卡、流量卡等的,可认定为刑法第二百八十七条之二规定的“帮助”行为。

“在面对不法分子提出收购手机卡、信用卡等要求时,一定要保持清醒,明辨是非,不为所动,千万不要因贪图蝇头小利而以身试法,付出无可挽回的惨痛代价。”李睿懿说。

我国首条 民营控股高铁全线铺轨贯通

■记者 魏一骏

新华社杭州6月22日电 22日上午,在杭绍台铁路温岭站施工现场,随着最后一根钢轨平稳在无砟道床上铺设到位,我国首条民营控股高铁杭绍台铁路全线铺轨贯通,为年底开通运营奠定了坚实基础。

杭绍台铁路是国内首批社会资本投资铁路示范项目之一,可研批复总投资448.9亿元,资本金约占总投资的30%,其中复星民营联合体占股51%。项目设计时速350公里,全长约266.9公里,设绍兴北、上虞南、嵊州北、嵊州新昌、天台山、临海、台州、温岭8个车站。

中铁十一局杭绍台铁路项目部四工区经理詹新求介绍,今年2月开始铺轨以来,施工单位改进铺轨方式,并采用信息化调度管理系统,将最快铺轨速度提升到每天9公里,确保了此次铺轨贯通按期实现。

下一步,全线将进行焊轨施工,经过改进的焊接方式将有效提升焊接质量,形成区间无缝铁路,最大限度提高列车高速行驶时的平顺度。

截至5月底,杭绍台铁路完成投资占比92%,创造了华东地区最长隧道、单洞四线大断面隧道、高铁桥墩大深度钻孔等多项施工纪录。

杭绍台铁路全线铺轨贯通后,经过联调联试、运行试验、检测验收和安全评估等工作,在满足铁路安全稳定运营要求后,预计将于今年年底通车运营。届时,杭绍台铁路将连通沪昆、商合杭、宁杭、杭黄、杭深高铁,接入长三角高铁网,线路通车后,浙江杭州到台州的铁路出行时间将由目前的2小时左右压缩至1小时左右,对温台城市群融入长江经济带,助力长三角更高质量一体化发展具有重要意义。



立体种养新模式 金蝉芦笋双丰收

晚霞映衬下的安徽省全椒县六镇镇大张村金蝉芦笋种养基地。

近日,安徽省滁州市全椒县六镇镇新悦城家庭农场立体化种养的芦笋和金蝉迎来收获期,工人们加紧采收供应市场。

2018年,安徽省全椒县六镇镇因地制宜,引进金蝉芦笋立体化种养新模式,芦笋和养殖的金蝉今年首次迎来收获,芦笋亩均产量约5000斤,金蝉亩均产量约400斤。

■新华社发 摄影 沈果

工3万余人。唤醒“沉睡的农业资本”,让农民手中有“股份”、盈利拿“分红”。

强力整治环境,扮靓“家园”。充分调动村级主动性、积极性,发挥村民的主体作用,持续开展全域人居环境整治攻坚突破行动,劳动美公益超市已建成12家,开展“美化家庭”评比活动28次;完成房前屋后绿化430亩、村域范围内宜林荒山荒地绿化415亩,路旁、水旁绿化10公里。聚焦重点难点问题,组织1888名党员干部开展逐户排查,4500户改厕任务全部完成;对登记造册废弃的无功能性住房进行拆除,进行复绿、重建等1.5万平方米。

先行先试 激发活力

引入用好金融活水。作为全市党建引领信用村建设工作唯一试点县区,

杜集区把党建引领信用村建设作为“书记领办项目”,推进领航“133”工程,设立500万元信用村风险补偿基金,形成“区委抓总、组织部牵头、各单位协同、银行跟进、群众广泛参与”工作格局。

11个试点村全部获评“信用村”,7726家农户获评“信用户”,获得授信2.36亿元,用信636户6171.9万元。同时,让11名金融村官与村级后备干部“1+1”帮带,打造一支不撤走的金融村干部队伍。

创新推进村级集体经济发展。把村级集体经济发展作为三级党组织抓基层党建“一号工程”,制定村级集体经济发展专项规划(2019—2022年)。扎实推进“三变”改革,40个村(居)成立了村集体经济组织,进行了赋码登记,清查全部资产合计超过4亿元。12个村融合扶强扶优资金,以入股方

式合建标准化厂房7座2.1万平方米,增加收入224万元。目前全区集体经济收入100万元以上村达到3个,50万元以上村达到12个,收入10万元以下薄弱村全面消除。

激活乡村社会治理效能。在农村社区推行党建、信访等多网融合,组建网格866个,选优配齐三级网格员;在村划分网格责任区,村“两委”、网格点干部联系到组、到户。大力推进自治、法治、德治融合,广泛开展移风易俗大讨论活动,组织开展专题活动48场;

村规民约上墙192块,高岳街道双楼村村规民约入选全省村规民约目录。目前,杜集区55个村(社区)全部建成村(社区)级综合文化服务中心;共有全国、省文明村镇12家,全年开展新时代文明实践活动350余场,2.45万余名群众参与。

共享共赢 用好外力

推进产业融合。坚持以工促农,大力推进农业产业化特色化发展,共培育农业产业化企业212家,规模以上农产品企业30家,带动农户6560户,全年实现农产品加工产值28亿元。

持续用力推进“大田园”向“大花园”转变,把美丽乡村建设与产业发展有机结合,建设打造了省级乡村旅游示范村、名村等8个,休闲农业收入大幅攀升,既乐了游客,也富了百姓。

吸引人才回乡。在政策和待遇方面大幅度向回村人才倾斜,2020年吸引返乡创业296人,创办经济实体217个;为创业农民工推荐创业贷款189人,贷款金额2920万元。建设高质量村(社区)后备干部队伍,面向社会通过“三荐两试一审一察”方式公

开招考村级后备干部153名,实行“2+1”结对帮带制度,破解后继乏人难题。

插上电商翅膀。大力发展农村电商,“二中心一站点”及41个村级电子商务服务网点全面建成运营,农村电商服务网点覆盖率达到100%。创建省级农村电商示范镇1个、省级农村电商示范村2个,培育省级农村电商网销额超1000万元企业1个。全年举办农村电商活动促销会直播53场次,农村产品网络销售额4832万元,切实走出一条“互联网+三农”的新道路。

浓墨重彩绘新景,绿水青山带笑颜。现如今,产业之美、环境之美、文化之美的杜集美丽乡村,托起了乡村群众的小康梦想,成为了群众安居乐业的美丽家园。

淮北市大气污染防治量化考核周排名

(第24周6月13日—6月19日)

表一:全市各县区量化考核排名表

| 排名 | 县区 | 空气质量得分 | 交办案件反馈率得分 | 交办案件办结率得分 | 网格员调度情况得分 | 专项行动落实情况得分 | 专项行动整改率得分 | 预警预案落实率得分 | 省市督查落实率得分 | 奖励分 | 总分 |
|----|-----|--------|-----------|-----------|-----------|------------|-----------|-----------|-----------|-------|--------|
| 1 | 相山区 | 35.16 | 5.00 | 8.00 | 20.00 | 12.63 | 10.00 | 10.00 | 10.00 | 11.00 | 121.79 |
| 2 | 濉溪县 | 34.68 | 5.00 | 8.00 | 20.00 | 10.91 | 10.00 | 10.00 | 10.00 | 11.00 | 119.59 |
| 3 | 杜集区 | 30.24 | 5.00 | 8.00 | 20.00 | 12.16 | 10.00 | 10.00 | 10.00 | 11.00 | 116.40 |
| 4 | 烈山区 | 28.21 | 5.00 | 8.00 | 19.00 | 11.44 | 10.00 | 10.00 | 10.00 | 9.00 | 110.65 |

表二:全市镇街颗粒物浓度倒数十名排名表

| 排名 | 镇街 | 所属县区 | PM _{2.5} | 排名 | 镇街 | 所属县区 | PM _{2.5} |
|----|---------|--------|-------------------|----|----------|------|-------------------|
| 1 | 石台镇 | 杜集区 | 22 | 6 | 朔里镇 | 杜集区 | 19 |
| 2 | 杜集经济开发区 | 杜集区 | 20 | 7 | 矿山集街道办事处 | 杜集区 | 19 |
| 3 | 市经济开发区 | 市经济开发区 | 20 | 8 | 渠沟镇 | 相山区 | 19 |
| 4 | 烈山经济开发区 | 烈山区 | 20 | 9 | 四铺镇 | 濉溪县 | 19 |
| 5 | 烈山镇 | 烈山区 | 19 | 10 | 高岳街道办事处 | 杜集区 | 19 |

表三:全市重点区域点位颗粒物浓度倒数十名排名表

| 排名 | 重点区域点位 | 镇街 | PM _{2.5} | 排名 | 重点区域点位 | 镇街 | PM ₁₀ |
|----|-------------|---------|-------------------|----|--------------|---------|------------------|
| 1 | 煤杨新村 | 烈山区杨庄街道 | 24 | 1 | 煤杨新村 | 烈山区杨庄街道 | 39 |
| 2 | 监测站(微) | 相山区东街道 | 24 | 2 | 洪庄小学 | 烈山区烈山镇 | 39 |
| 3 | 洪庄小学 | 烈山区烈山镇 | 22 | 3 | 监测站(微) | 相山区东街道 | 38 |
| 4 | 淮海东路与龙山路交叉口 | 杜集区高岳街道 | 22 | 4 | 孟山中路与骏驰路交叉口 | 相山区任圩街道 | 37 |
| 5 | 相南街道办事处 | 相山区相南街道 | 22 | 5 | 濉河路与烈山路交叉口 | 濉溪县濉溪镇 | 36 |
| 6 | 濉溪县污水处理厂 | 濉溪县濉溪镇 | 22 | 6 | 相山南路与沱河西路交叉口 | 濉溪县濉溪镇 | 36 |
| 7 | 孟山中路与骏驰路交叉口 | 相山区任圩街道 | 21 | 7 | 淮海东路与龙山路交叉口 | 杜集区高岳街道 | 35 |
| 8 | 濉河路与烈山路交叉口 | 濉溪县濉溪镇 | 21 | 8 | 相南街道办事处 | 相山区相南街道 | 35 |
| | | | | | | | |